

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 201. SZÁM.

KEDD, SZEPTEMBER 5.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 100.— K Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.
Negyedévre 280.— K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.
Kapható az összes dohánytüzsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Dr. Baltazár Dezső püspököt virágosóval, zászlódíszben fogadta a kálvinista Róma.

A Kálvinista Templom-Egyesület ünnepélye az oratóriumban.

Ezer és ezer főnyi lelkes tömeg üdvözlése, lobogóval feldíszített házak között vonult be dr. Baltazár Dezső püspök vasárnap délben négy hónapi távollét után a „Kálvinista Rómába”, — nagy Debrecen városába. Felekezeti különbség nélkül hódolt neki a város közönsége, az egyszerű, dolgos polgárság. Boldogságtól sugárzó arcok, virágosó fogadta utjában s még a tiszta arcu nap is boldogan mosolygott a visszatérő főpásztor felett. Nagy utat tett Baltazár Dezső négy hónap alatt, óriási teljesítményt végzett. Ha anyagilag nem sikerült is utja úgy, mint a vérmesen reménykedők elképzelik, de az ut erkölcsi sikere felbecsülhetetlen. Ismertté tette a magyar nemzetet Amerikában, megbecsülte a magyar törekvést, rokonszenvet keltett egy ma vérző, de életre hivatott nemzet iránt. Ez a rövid négy hónap alatt kötött baráti összeköttetés minden időben jól gyümölcsözteszethető lehet egy testvér nélkül Európa közepében ültetett maroknyi nemzet érdekében.

Ne felejtjük el, hogy dr. Baltazár Dezső nem az amerikai nagy nemzethez fordult segítségért, hanem az amerikai kevés magyarral, mely hazájától távol gyarmolítás nélkül, véres verejtékkel keresett filléreiből huszezer dollárt juttatott szegény honfitársai kulturintézményei számára: ez olyan áldozatkészség, melyért hálunkkal kell adoznunk dr. Baltazár Dezső munkásságának és közönetünkkel kell küldenünk az Új világban élő honfitársainknak. — Bizonny Kossuth Lajos óta senkít olyan szeretettel nem fogadtak Amerikában, mint dr. Baltazár Dezsőt. Sokat vártak tőle, nem csalatkoztak képességeiben. Egy bizonyos, hogy ha egész életében több mást nem tett volna dr. Baltazár Dezső püspök, ha többet már nem teljesítene egyháza és a magyarság érdekében, amerikai farsadtságos, de dicsőséges utja olyan vállalkozás volt, mely mély hódolatra kötelezi tisztelőit, el kell, hogy némissa ellenségeit. Ez a magasztos hangulat uralta a lelkeket vasárnap a déli órákban.

Az ünnepelő közönség.

A vasárnapdéli korzó képe megváltozott Debreczen főutcáján. — Ezer és ezer ember kisebb-nagyobb csoportban vándorolt a vasúti állomás felé. Déltájban a mó-

dosabb polgárok kocsikon siettek a pályaudvarra. Csakhamar megtelt a pályaudvar tágas csarnoka ünnepi díszben öltözött közönséggel. A pályaudvar előtti téren pedig pár ezer ember várakozott a püspökre. Fönn a piacon, a két farsorban zsulolya sétált a déli korzó közönsége, meg-megállt, szinte sorfalat állva várakozott a püspök bevonulására.

A fogadtatást Márk Endre, udvari tanácsos, egyházkerületi ügyész rendezte. Csakhamar megjelenik gróf Degenfeld József főgondnok hatalmas patriarcha alakja. Később Karai Sándor a kollégiumi tanárok élén, a városi tanács négy tagja: dr. Vásáry István, dr. Tóth Emil, dr. Csürös Ferenc, dr. Vass Károly, Balogh István a Gazdakör, Deák István a függetlenségi kör, Jóna István Gazdasági Egyesületi elnökök számos gazdával, Sass Béla és Thegze Gyula rektorok számos egyetemi tanár kíséretében. A presbiterium számos tagja Nagy József főgondnokkal az élén, a református tanítóság Hatvány József vezetése alatt jelent meg az ünnepélyes fogadtatáson. A református lelkes karból Szele György és dr. Révész Imre lelkészek jelentek meg. A segédlelkészi kar és theologiai ifjúság Peleskey Sándor szenior vezetése alatt vett részt az ünnepségen. A közönség folyton nőtt és izgatottan várta a püspök érkezését. Nagy izgalmat keltett a vonat váratlan 40 pernyi késése. Ez a vonat nagyon ritkán szokott késni. A közönség a nagy meleg dacára türelmesen várt.

A püspök megérkezése és üdvözlése.

Végre déli egy óra után méltóságteljesen befut a vonat. A közönség harsány éljenzéssel fogadta. Az első kocsiból kilép dr. Baltazár Dezső és hűségese kísérete. A püspökön meglátszik a nagy ut, kissé meg van soványodva, bajúnsza kissé ősz. Gróf Degenfeld József és Nagy József főgondnokok eléje sietnek és Nagy József főgondnok rövid, szíves szavakkal üdvözölte a püspököt, aki elérzékenyülve, boldog kézzorítással üdvözlö a gróft és Nagy József főgondnokot. A püspök erőteljes lépéssel, boldogan vonul el a lelkesen ünnepelő tömeg közt az I. osztályú váróterembe. Itt a Templom Egyesület 12 fehérruhás lánya fogadja a főpásztort virágcsokrokkal. P. Nagy Klárka urleány rövid, kedves beszédben egy szép virág-

csokrot nyújt át a püspöknek. A debreceni kálvinista társadalom nevében dr. Révész Imre lelkész gyönyörű szavakkal üdvözölte a megérkezett főpásztort.

Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Ur!

Amikor egy, ezrek vágyaitól, reményeiktől és imádságaitól kísért hajó, hosszú, nehéz és veszedelmes vándorlás után, végre befut a kikötőbe: a parton türelmetlenül várakozó sokaság örvendezése egyetlen forró és hatalmas érzés hullámmá csap ugyan össze, de különböző gondolatok, váradalmak és reménykedések forrásaiból fakad. Egyesek a kincseknek örvendeznek, amelyeket a hajó magával hozott: örvendeznek, mert vagy maguk is fájdalomosan szűkölködnek a kincsek nélkül, vagy legalább is mélyen együtt érznek azokkal a szűkölközőkkel, a kinek számára ezek a kincsek az élet és a munka, a szabadulás és a fölemelkedés új, nagy lehetőségeit ígérnek és ajándékozzák. Mások viszont nem annyira a kincseket, mint inkább a hajó személyzetét várták szívszakadva és üdvözlik örömpreszve: a hitvest és a családfőt, a testvért és a jóbarátot, akiknek kedves, feltett személyét sértetlenül újra ölelhetni egymaga többet ér számukra a hajó egész kincses rakományánál. S végül vannak a parti sokaságban olyanok is — talán a legkevésbé, de épen nem a legromgyosabbak — a kiknek számára a kincsek elnyerésén és a személyek vízszintlítésén kívül van még egy harmadik, mély és tiszta örömförzés is: annak a váradalma és reménye, hogy a kincsszállító hajók lelke új látomásokkal, nem ismert világok szépséges üzeneteivel gazdagodott és hogy ebből a legnemesebb és legmaradandóbb gazdagságból egyszerű meggazdagodások és megépülések új lehetőségei érkeznek annak a szegényebb világnak számára is, mely idehaza várta őket és már szívszorogva nélkülözötte jelenlétüket és munkájukat.

Ugy érzem, hogy e drága pillanatban, midőn Főtiszteletűséged nagy és önfeláldozó vállalkozása véget ér s a kincsekkel terhet hajója, boldog és gazdag világok farsadtságos bevitörzésa után ide, a szomorú és szegényes hazai rövbe befut: én nekem tolmácsolnom kell ennek a parti sokaságnak — a debreczeni református társadalomnak s az annak tömör magvát alkotó hatalmas egyháztársadalmi szervezetnek, a Templom Egyesületnek mindhárom féle örömet.

Szólok hát azok nevében, akik legelső sorban a hozott kincseknek örülnek: özvegyek könnye és árvák sóhaja, haladó nemes intézmények, sorvadkozó szent munkái és elepedt hű munkások jajkiáltása hadd olvadjon össze szavamban a hála egyetlen kitorése: légy áldott, a nagy Isten hozott!

Szólok aztán azok nevében, akik legelső sorban a hazatért hajós kedves személyének örülnek: lelkes tisztelők, hű barátok, kipróbált munka és fegyvertársak testvéri odaadása, családis ajkálása hadd olvadjon össze szavamban e boldog vízszintlítés egyetlen fölujongásával: légy üdvöz, a nagy Isten hozott!

S végül hadd szóljak azoknak nevében is, akik bár egyáltalán nem a két előbbi örömtárgy kizárásával — legelső sorban annak a gazdagságnak örülnek, melyet Főtiszteletűséged, nyilván nemcsak a maga, hanem mindnyájunk számára hozott haza. Álmok a magyar református keresztyénség megújulásáról, egyházunk belső megtisztulásának és fejlődésének megindulásáról, a magyar kálvinizmus nemzetnevelő és formáló erejének megsokszorozásáról; szent, titkos, dicsőséges álmok, amelyeket, vezéri helyen és vezéri módon, épen az olyan, új látomásokkal eltelt vezéri telkek vannak hivatva valóra váltani, aminő lehet, aminő kell, hogy legyen most mindenek számára a Főtiszteletűséged: hadd olvadjanak össze ezek az álmok mind a szavamban a reményességnek egyetlen hozsánájává: légy áldás, a nagy Isten hozott!

Igen, kincsek hajója lettél, mert az Ur vezértél; igen, szívek öröme vagy, mert az Ur megáldott; igen, álmok szolgálja léssz, mert veled volt és veled lesz a te lelkeiddel az Ur és az Ő Leleke suttogja ma a miénknek, hogy a te látomásaid felelni fognak a mi álmainkra...

Oh, mondhatna-e hát ma tenéked a köszöntésedre egybegyűlt parti sokaság többet és kevesebbet, mint ezt és újra ezt: Légy áldott, légy üdvöz, légy áldás — Isten hozott!

A beszéd után mély szeretettel csókolt meg lelkipásztor társát, hivatalában elsőt.

Dr. Baltazár Dezső az üdvözlésre általános figyelem között válaszolt. Szava messze hatott a mély csendben. Ezer és ezer ember szépszufolya, feszült figyelemmel hallgatta. Szava erős és határozott. A mély értelem és nyugodt logika hangzott el minden szaván.

Kedves Lelekesztvérem, szeretett közönség!

„Partra szálltam, bevonom vitorlám, a szelek mérgét — azt hiszem — nemesen kiálltam. Hálásan mondom köszönetet a nem várt fogadtatásért úgy a magam, mint hű munkatársam, Baja Mihály nevében. A mikor Amerikába indultam, tudtam, hogy mily nagy értékeket kell odakint reprezentálnom és én tölem telhetőleg igyekeztem ezeknek az értékeknek — a józan felvilágosultságnak, evangéliumi szabadságnak — az épségét megőrizni s a magyar nemzeti eszmének is tiszteletet szerezni, ami Istennek hála, sikerült is. Ugy érzem, hogy nagy értékgyarapodást jelent számomra ez az utam. Hoztam mindenek előtt anyagi segítséget mindazok számára, akik e nélkül szűkölködnek, az iskolának, az özvegyek és árvák selymődi táborának; de hoztam ezenkívül óriási tapasztalati anyagot, amit egyházam, városom és hazám javára kívánok fordítani. És hoztam még az eddiginél is nagyobb hitet az Isten kegyelmében, mely kegyelem nagyon sokszor megmutatta magát irántunk. Szerzett tapasztalataim alapján azt tanácsolom Debreczen város közönségének felekezeti különbség nélkül, hogy ha az amerikai segítségre méltó akar lenni és azt meg akarja hálálni és továbbra is biztosítani, akkor járjon a liberálisizmus, a demokrácia, a felvilágoso-

dottság, a szabadság, felekezeti békenek és emberterületi szeretetnek azokon a hagyományos utain, amelyek világszerile híressé tették Debreczent, amely utak járásával együtt haladhatunk a hatalmas Amerika haladó népével.

Szegényeknek, özvegyeknek és árváknak gyászba öltözött követje voltam s mint ilyen, könnyeket fakasztottam s a könnyek nyomán meghálálhatatlan segítséget vettem. De a béke fehérbe öltözött követje is voltam s a hol a szeretet szelíd szavát fölemeltem, ott békeséget is szereztem az eddig gyűlölködő harcolók között s ezt boldog büszkeséggel állapíthatom meg, hogy ez mindennél drágább eredménye volt fáradozásaimnak. Támadtak is, de én a szeretet szavával fegyverkeztem s mindig csak védekeztem, védelem szerencsétlen hazámat, nemzetemet.

Még egyszer halásan köszönöm az üdvözlést és fogadtatást, mint az igaz szeretet bizonyosságát. De tudom, hogy a támadó gáncs szava is föl fog hallatszani utam nyomán nemsohára. De engem a támadás sohasem térített ki a megkezdett egyenes útról és ezután sem fog elteríteni, mert nekem ezt az utat az életem feláldozása árán is járnom kell és járni is fogom, míg az Isten úgy akarja.

A beszéd végeztével a püspök Steinfeld István földbirtokos négyes fogatára ült és hosszú kocsi-sor kíséretében a közönség állandó ovációja közben a református kollegium oratóriumába vonult.

Az oratoriumban.

A kollegium oratóriumában a Kálvinisták Templomegyesülete üdvözölte a főpásztort. A szószék-től jobbra délszaki növények közt volt felállítva dr. Baltazár Dezső mellszobra, melyet Fűrédri Richárd szobrászművész gyönyörű szépen mintázott meg. A kálvinista társadalom zsúfolásig megtöltötte a tágas termet és feszült figyelemmel várja az egyesület élet-rehívóját. Pár perc múlva a püspök belép a terembe, a közönség lelállással fogadja. A Városi Dalegyet gyönyörű szép éneke vezette be az ünnepélyt a kitűnő Mácsai Sándor karnagy vezetése mellett. Az ének elhangzása után Balogh Istvánné a Templom Egyesület elnöknője a következő szép beszéddel üdvözölte a püspököt:

Szeretett Főpásztorunk!

Messze világtájak fölül leiket üdítő hírek érkeztek hozzánk arról a véghetetlen tiszteletéről és szeretetről, mellyel Püspök urunkat körül vették idegenben lakó magyar véreink s a boldog, szabad Amerika népe. De a mi szívünk ennek dacára is telve volt féltő aggodalommal, hogy viszont látjuk-e valaha testi, lelki épségében, s nem roppan-e össze önként vállalt munkájának mérhetetlen sulya alatt.

Boldogtalan országunk gyászba-öltözött követének mondotta magát szeretett Főpásztorunk és valóban oka volt rá, mert a mi országunkról csak a lelkeszaggató, szivettépő fájdalom hangján lehet szólni. Most azonban még sem látjuk öltözeten a gyász komor színeit, nem látjuk arcán az emberfeletti töredelmek nyomait, nem látjuk szemében a lemondó bubánat harmateseppeit, hanem csak sugárzó napsütésű derűs lelkének, mely együtt ujjong velünk a viszontlátás e rég várt boldog órájában.

Ó, bár térne vissza Főtiszteletű urunkkal a jólét pusztuló intézményeinkbe; ó, bár árasztaná nagy szíve mindnyájunk kiszikkadt lelkébe a szeretet melegét; ó, bár tanítaná meg önfelelőadásának örök mintaképp szolgáló példájával, hogy miképpen kell gondolkodni és viselkedni Magyarországon minden hússéges gyermekének.

Egyházunk iránti szeretetének egyik legragyogóbb megnyilvánulása az a hatalmas egyház-társadalmi alkotás, mely az én személyem után siet ezennel kifejezni végtelen örömét és törhetetlen ragaszkodását a visszatérítést vezető előtt. A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete a visszatérítés örömapjára elkö-

Módosítják a földadó-javaslatot

Budapest, szept. 4. A Keresztény Kiszegző, földműves és polgári párt ma este pártértekezletet tartott Mayer János elnöklésével.

Az értekezlet első pontjára, a földadó javaslatokra vonatkozólag a miniszterelnök felkérte azokat a képviselőket, akik a javaslat parlamenti tárgyalása alkalmával, a javaslattal szemben bizonyos kifogásokat emeltek és erre vonatkozólag indítványokat és határozati javaslatokat nyújtottak be, hogy holnap délelőtt a pénzügyminiszterrel egy együttes megbeszélést tartsanak annál is inkább, mivel a pénzügyminiszter kidolgozta azokat a legmesszebbmenő engedményeket, amelyeket a javaslat tekintetében kíván tenni, még pedig abban az irányban, melyben a felszólalások többsége megnyilvánul. A párt a miniszterelnök javaslatát elfogadta.

A párt a miniszterelnök javaslatára egyhangulag Almássy Lászlót jelölte az alelnöki állásra.

Ezután a tárgysorozat harmadik pontja, az inségakció került tárgyalásra. Szcitovszky Béla, a nem zetgyűlés elnöke kéri, járuljanak hozzá azon indítványához, amely szerint minden egyes képviselő legközelebbi évnegyedre esedékes illetményeiből 2000 koronát vonhasanak le az inségakció számára.

A párt elfogadta Szcitovszky Béla indítványát.

Erődi Harrach Tihamér felvilágosítást kér a belügyminiszter-

szteltette Püspök urunk szobrát s azt a felépítendő Kálvinházban kívánja elhelyeztetni, hogy emléket állítson hervadhatatlan, örök érdemeknek.

Kérjük méltóságos Püspök urat, fogadja tőlünk szeretettel, Hála Hazánk és Egyházunk gondviselő édes Atyjának, hogy oltalmunkat, bizalmunkat és reménységünket lelki vezérünk szeretete szeretet személynében visszahozta nekünk!

Balogh Istvánné szép, hatásos beszéde után Szita Alice urleány az özvegy papnek és lelkészárnyak nevében egyszerű, kedves szavakban egy szép csokorral kedveskedett a püspöknek. A két szép beszéd egészen megindította a püspököt. Válaszában a szív szólatát a szívekhez, az érzelem hurjait szólatatták meg szavai:

En itt állok önök előtt — ugymond — egy rövid ideig tartó, de fáradságokban nagyon tomolt szolgáltnak a bevégezése után és én úgy érzem, hogy habár semmit sem emelkedtem rangban és méltóságban világ szerint, azóta azt gondolom, hogy még is emelkedtem, mert én az én meszteremtől, az Ur Jézus Krisztustól tanultam a méltóságnak a meghatározását: ő pedig azt mondja: Az közöttetek az első, aki legtöbbet szolgál. Ha nem mondhatom is magamról, hogy a legtöbbet szolgáltam, de hogy a legtöbbet szolgálni igyekeztem, azt nyugodt lelkiismerettel el merem mondani. Mikor távol voltam tőletek, minden testi és lelki erőnek a latbavetésével küzdöttem, ami nekem adatott, hogy mi-

től arra nézve, hogy az inségakció céljaira begyűlt összegeket milyen célra, milyen rendszer szerint és kik között fogják szétosztani, amelyre Rakovszky belügyminiszter hosszasan nyilatkozott.

Erődi Harrach Tihamér ismertette ezután a magyar képviselőknek az interparlamentáris unió bécsi konferenciáján kifejtett munkásságát. Beszéde folyamán foglalkozott Bernsteinn német szocialista képviselőnek Magyarországon elleni kirohanásával is. Kijelentette, hogy Schützking professzor a német delegáció vezetője a német nemzet nevében arra kérte őt és általában a magyar küldöttséget, hogy ne tulajdonítsanak nagy jelentőséget Bernsteinn beszédének, mert Bernsteinn naiv ember, aki nagyon könnyen felül minden téves és tendenciózus információ-

Egri Nagy János, Biró Pál, Zeőke Antal és még mások hozzájárulása után Bethlen István gróf miniszterelnök hangsúlyozta, hogy nem tartja méltónak a magyar parlamenthez a Bernsteinn ügynek a parlament előtt való tárgyalását. A párttagok ezt helyeslőleg vették tudomásul, egyben köszönetüknek és hálájuknak adtak kifejezést Apponyi Albert grófról iránt, aki a magyar ügyet olyan méltóan és igazán megvédte a bécsi konferencián.

Ezután a miniszterelnök a külpolitikai helyzetéről tájékoztatta a párt tagjait.

nél kevesebb legyen a könnyek száma amikor hazajövök és minél több barázdát simuljon ki azokon a gondterhelt arcokon, amelyekkel az özvegyek hoznak megfáradtsággal melénk. Igyekeztem a legtöbbet szolgálni és azt hiszem, hogy szolgáltam is. És mikor a legtöbb szolgálat a maga óriás méreteivel már mint hátam megett levő mult felmagasodott, valóban csodálom kell azt, hogy megbirta ezt egy gyöngy ember erő. Nem is én birtam ezt meg, hanem egy nagyobb, egy hatalmasabb, egy felségesebb erő, az Isten. És én habár embereknek akartam szolgálni, mégis Önök szolgáltam, mert szeretettel szeretetnek szolgáltam. Ezért nem voltam abban a nagy, vasáros idegenben idegen, hanem egy pár nap múlva szerető és szeretett testvér, akinek a szavát meghallották és megsiratták és akiknek a szavára jöttek az áldozatok, a dollárok.

En annyit dolgoztam, annyit küzdöttem, szolgáltam és szenvedtem ebben az életben, hogy ha az én életemnek most ezen a felséges pontján végigszakadna, én azt hiszem, hogy földi életemből egy tökéletes példának a képe lenne mindenki előtt. Én nekem életemben megcsináltam a szobrot. Engem az életemben már eltemettek ott, ahonnan most jövök. Amerikában, ahol az újságokból olvastam, hogy halálom után miként vételekednek fölőlem az emberek. És most úgy érzem, mikor erre a szoborra és ennek előkészítőire, jó, nem és engem szerető lelkekre gondolok, mintha ez már az én bevezetett életemnek és munkáimnak egy szim-

boluma, megkoszorúzása és megkoronázása lenne. Fogadják érte hála-m és köszönetemet.

Amíg méltó csarnokot építhetünk a Kálvin-háznak, addig a szobrot az én házam őrzi. Az a ház, amelyről mindenkor el merem és el merem mondani, hogyha fogvatkozások vannak is benne, mint minden emberi hajlékban, egyben nincs benne fogvatkozás, amelyről elmerem mondani, hogy benne én és az én házam népe tiszteljük az Urat. Az ő áldása legyen mindnyájunkon!

A közönséget mélyen meghatólták a püspök szavai, lelkesen ünnepelte őt. A Városi Dalegyet a Himmusszal zárta be az ünnepséget. Az ünnepség végén sokan a püspökhöz mentek és szívesen köszöntötték. A főpásztorunk mindenkihez volt egy szíves szava. Dél után két óra járt az idő, mikor a közönség elszórt. A Templom Egyesület a szobrot átvitette a püspök lakására s itt fogják elhelyezni, míg a Kálvin-ház felépül.

A kicsinyek is üdvözlék a püspököt.

Hétfőn reggel a kollegium I. sz. gyakorló iskolájának növendéke egy szép csokorral lepte meg a püspököt. Kiss György, az iskola vezetője piros rózsákból, fehér krizantémokból zöld koszorúban foglalt csokort készített a füvészkert virágaiból és négy kis füval átküldötte a püspökhöz. A főpásztort nagyon meglepte a kis gyermek e kedves hódolata és köszönetét fejezte ki az iskola növendékeinek és Kiss György tanárnak.

A püspök birtokán pihen.

Dr. Baltazár Dezső hétfőn délelőtt a legsürgősebb kerületi ügyeket elintézte, kihallgatásokat fogadott. Délután családjával zelemeri birtokára ment pihenni, honnan csak szombaton jön Debrecébe.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7250—350, egyéb 7200—250, 79 kilós tiszavidéki 7350—400, egyéb 7300—350, rozs 5300—400, takarmányárpa 6300—400, sörárpa 6700—7100, zab 6100—300 tengeri 7900—8100, repce 13.500—14.500, korpa 4450—550.

KÖZGAZDASÁG

Az iparosok és kereskedők gyűlése kedden lesz.

Óriási érdeklődés kísérte a kereskedelmi és iparkamarának vasárnap délelőtt 10 órára meghirdetett gyűlését. A gyűlést azonban a kamara elnöksége, a kereskedők kérésére, kedden délután 4 órára halasztotta. Ugyanis a kereskedők közül a főszer és esemegkereskedők Deutsch Sámuel árdragítási ügyének tárgyalásán voltak s azt kérték, hogy a gyűlést, minthogy az összeesett Deutsch Sámuel ügyének tárgyalásával, a kamara kedd délutánra halassza el.

Felhívja tehát a kamara a kereskedőket és iparosokat, hogy a gyűlésen teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Vetőmag esavázás. Több uradalomban nagyon kedvező eredménnyel kísérleteztek a Vitorol mérmentes vetőmag esavázó szerrel. Tudjuk, hogy gazdaközönségünk bizalmatlan mindenféle új szerrel szemben és nem ok nélkül. Tudja ezt a Chinein-gyár is s ezért hajlandó kisebb mennyiségű kísérleti anyagot kívánatra rendelkezésre bocsátani önköltségi áron. Saját érdekében cselekszik tehát minden gazda, ha kísérletet tesz a Kieollal. — Bővebb felvilágosítást ad a Debreczeni gazdasági egyesület titkári hivatala.

Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytárs. Budapest



kerületi képviselete



Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi Rt. Debreczen,

Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi szén, koks, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá mész, cemen;

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

HIREK

Vitézi beiktatás. Nagybákai Sesztina Jenő által Lövépétriben adományozott 15 kat. hold vitézi telkbe vitéz Molnár Imre csendőr tőzsrőrmestert vasárnap iktatták be fényes ünnepség mellett. A kormányzó vitéz Reviczky László tábornok, Szabolcsvármegye vitézi székkapitánya képviselte. Ez ünnepség alkalmával a díszközgyűlés a vitézi telek adományozóját, Sesztina Jenőt egyhangú lelkesedéssel a község díszpolgárává választotta. Az ünnepi lakomán, melyet az adományozó parkjában tartott, számos felköszöntő hangzott el Horthy Miklós kormányzóra. Reviczky tábornok az adományozót és a jelen volt nejét, mint az áldozatkészség példaképeit üdvözölte. Az ünnepségen Szabolcsvármegye előkelősége képviselve volt és Debreczenből többen részt vettek.

Baltazár-szobrok kiállítása. Dr. Baltazár Dezső püspökről tudvalegileg Füredi Richárd fővárosi szobrászművész mellszobrot mintázott a Kálvinista Templomgyűlés részére. Ez a kitűnően sikerült szobor több példányban elkészült s megtekinthető a Méliusz könyvkereskedésben.

Dr. Zemlényi V. Gyula nőorvos rendelését újból megkezdte. — Piac-utca 16. Rendel. d. u. 3—5-ig.

Vitézi beiktatás Hajdunánáson. Vasárnap iktatták be Hajdunánási város által adományozott vitézi telkbe Vitéz Máró Bálint tartalékos szakaszvezetőt. A beiktatáson a kormányzó Vitéz Lipsey Márton alezredes, vitézi tőzsrőrmestert képviselte. Az ünnepségre elutaztak Vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdúvármegyei Vitézi Szék székcapitánya, Porubszky Andor, a Hajdúvármegye Vitézi Szék székcapitánya, a debreczeni körletparancsnokság képviselőiben Bodrogy László őrnagy, Miskolczy Lajos Hajdú vármegye és Debreczen város főispánja, Pákozdy Sándor alispán, Csóka Sámuel, Debreczen város helyettes polgármestere. A kormányzó képviselőiben érkező Vitéz Lipsey Márton alezredes az állomáson a város előkelőségeinek élén dr. Pénzes Mihály polgármester üdvözölte. A fogadtatás után 11 órakor a református templomban istentisztelet volt, melyre Beke Antal százados tábori lelkész mondott nagyhatású hazafias beszédet. Az istentisztelet után a város díszközgyűlést tartott. A vendégek és a város polgársága hosszú kocsisorban vonult a vitézi telekhez, ahol Vitéz Lipsey alezredes beiktatta Máró Bálintot. Ezután a református gimnázium tornatermében bankett volt, amelyen Miskolczy Lajos főispán Horthy Miklós kormányzóra ültetett poharát. Több felköszöntő után a társaság még sokáig maradt emelkedett hangulatban együtt.

Árésés a sertéspiacon. A hétfői sertésvásáron a felhajtás elég jó volt, mintegy 180 darab kövér sertést hoztak piacra. Az árak a kövér piacon a következők voltak: Prima sertés 340—350 korona, középminőségű 310—330 korona, silány 270—300 korona. Az irányzat lanya, az árésés 10%-nyi volt. Az árak itt is estek. Hízásnak való soványsertés elősúlyban kilónként 160—170 korona volt.

Kitüntetett debreczeni bortermelő. A budapesti borkiállításán Pethő Lajos városi mérnök kiállított borát bronz éremmel tüntették ki. — Pethő Lajos csak legújabb foglalkozik bortermeléssel és rövid idő alatt olyan szakszerűséggel vitt be a bortermelésébe, hogy a háború után tartott első borászati kiállításán kiüntetésre érdemesnek találta a bíróság.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Ma kedden délután 3 órakor árverés a „Remény” vagyonmentésben, Piac-utca 85.

Elítéltek egy kereskedőt árdragításért.

A debreczeni királyi törvényszék úzsora bírósága vasárnap tárgyalta Visky Sándor tanácselnök elnöklete alatt a repülő bizottságok működéséből kifolyólag keletkezett első árdragítási pört. Ez alkalommal a kis tárgyaló terem szűknek bizonyult, mert azt betöltötték a közel 300-an megjelent kereskedők, akik a tárgyalást feszült figyelemmel hallgatták végig.

A vádszerint Deutsch Sámuel Hatvan-utcai kereskedőnél pénteken dektivek jelentek meg és megállapították, hogy Deutsch Sámuel a cukrot és a kakaót drágán árusítja.

A bizonyítási eljárás során a bíróság Félégyházy János és Kontsek Géza kereskedőket hallgatta ki, akik kijelentették, hogy a cukrot napi ár plusz polgári haszon árulják. A kakaót ugyancsak napi áron számították. Miután azonban tudomásukra jutott, hogy repülő-bizottságok működnek, így önként 1000 koronás árnak adták a már 1100 koronán számított kakaót. Pócs Imre, a Meindl-cég debreczeni képviselője kijelentette, hogy náluk különösen a kakaónál más a helyzet. Ők, illetőleg a Meindl-cég saját malmában őrlött kakaót árulnak és ez 740 és 900 koronás árnak kerül piacra.

Ezután Gergely Károly ügyész mondta el vádszövegét, melynek során fentartja a vádat, mert szerinte büntetendő cselekmény az, ha valaki a májusban beszerzett 570 koronás kakaót 1100 koronán árusítja. Az irányárak különben sem hivatalos árak, azok önkényes megállapítások. Itt nem jöhet semmi figyelembe, a hatóságnak folytatni kell továbbra is a razziaikat. Kérte végül a vádlott szigorú megbüntetését.

Deutsch Sámuel ezután néhány szóban elmondta védekezését. Kijelentette, hogy üzlete épen a cukoron másfél millió koronát veszített. Továbbá azt, hogy a Deutsch-céget oly sok veszteség érte, hogy a 8 évi szorgos munkát a két rendkívüli év majdnem felemészte. Magyar Simon dr. védőügyvéd hatóságos beszéde során markánsul festette a jelenlegi gazdasági és kereskedelmi helyzetet. Szerinte a vádlott nem bűnös, mert egy év óta a valutánál 14-szeres, a terményeknél pedig 47-szeres emel-

kedés mutatkozott. Különböző pedig a kereskedelmi élet nem igazodik sem bírósági, sem ügyészi vélemény szerint.

Visky: Hyen hangon nem engedem az előadást folytatni!

Magyar Simon folytatta tovább védőbeszédét. Kérte végül a bíróságot, hogy vegye figyelembe azt, miszerint azon az alapon, hogy Deutsch Sámuel bűnös, bűnös Debreczen egész kereskedő világa. Ennélfogva kérte a vádlott felmentését.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza. Közél háromnegyed órai tanácskozás után Visky Sándor fél egy órakor hirdette ki az ítéletet. E szerint az úzsora bíróság vétkesnek mondta ki Deutsch Sámuel kereskedőt árdragító visszaélés vétségében és ezért öt három hónapi fogságra és huszezer korona pénzbírságra, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogainak gyakorlásától való megvonásra tette. Enyhítő körülménynek vette a bíróság Deutsch Sámuel őszinte vallomástételét, súlyosbítonak, hogy már büntetve volt árdragítás miatt. Ügyész az ítéletben megnyugodott, míg a védő jogorvoslatot jelentett be.

Ugyanígy számolunk be arról, hogy a kereskedők és iparosok Deutsch Sámuel ügyének letárgyalása után, a kamara nagytermében rögtönzött értekezletet tartottak, amelyen követendő magatartásukat beszéltek meg. Az értekezlet elhatározta, hogy távirati felterjesztéssel fordul a kereskedelemügyi miniszteriumhoz, melyben kérni fogja a minisztert arra, hogy az árak kalkulálása tekintetében jelenleg uralkodó bizonytalanságnak haladéktalanul vessen véget s utasítsa az árvizsgáló bizottságokat az irányító árak azonnali megállapítására. A belügyminiszter irtól pedig táviratilag kéri, hogy mielőtt a rendőrség az ügyiratokat az ügyészségnek átküldi, kérje ki az árvizsgáló bizottságnak, szakértők bevonásával megalkotott szakvéleményét. Az igazságügyi miniszter utal pedig arra kéri, hogy mindaddig, míg az OKAB és a vidéki árvizsgáló bizottságok a tájékoztató árakat meg nem állapítják, a folyamatban levő eljárások lefolytatását függeszse fel.

A lövészversenyekre — szeptember 10. és 12-ik napjain — az előkészületek már teljes befejezést nyertek. A versenyekre a lovak egyrésze már meg is érkezett. A részletes programról esütörtök reggeltől kezdve kapható a nagytözsdeben, valamint Aszmann Ferenc férfi divatüzletében. Azok, akik páholtyokat jegyeztek elő, kéretnek, hogy ma kedd délig okvetlen váltsák ki, mert a ki nem váltott páholtyokat az újabbban jelentkezőknek adják ki. A versenyek minden nap délután 3 órakor kezdődnek. A szeptember 11-én megtartandó Con-

curra jegyek szintén Aszmann Ferenc férfi divatüzletében kaphatók. Ugyanígy megváltókat előre a lövészversenyre érvenyes tribün jegyek is.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik részvételükkel drága kis Lalikánk elvesztése miatt nagy fájdalommal enyhíteni igyekeztek s utolsó útjára elkísérték, köszönetet mond a Vékony család.

Milliók könyve legújabb száma; Szomaházy István: Muzsikáló óra. Ára 30.— kor. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Szép álmokat
vált valóra a

DIANA-PUDER
DIANA-SZAPPAN
DIANA-KRÉM

állandó használata.

A régi békeminőségben mindenütt kapható! 000

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Jó nyári szövetek
Feldheim Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap-ujdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Piac-utca 10. Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Eikészültek
az őszi divat glâce, antilop és szarvasbőr keztyük

Schön Sándor
keztyű, kötszer és orvosi műszertárában,
Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

Az Iparos Dalegyelet dalos délutánja. Fényes erkölcsi és anyagi siker koronázta az Iparos Dalegyelet vasárnap délután jótékony célra rendezett dalos délutánját. A Dalegyelet Nemzeti Híszkegye vezette be az előadást, majd a Balatoni nő-lak élénklése után dr. Papp Géza egyetemi fogalmazó a magyar dalról tartott szép előadásban gyönyörűen megkonstruált beszédet, melynek dallételeit cigányzenekar adta elő, melyvel egészen magával ragadta a hallgatóságot. Peleskei Sándor főiskolai szénior irredenta ver-seivel nagy hatást ért el. Simon Ist-ván bariton szölvója egyik fényponlja volt a délutánnak, alig akarta a közönség leengedni a pódiumról. Közben a dalegyelet gyönyörűen előadott énekszámai Pálffy Lajos karnagy vezetésével, nagy elismerést váltott ki. A Dalegyelet ezen jótékony célú előadásával ismét jelét adta minden szép és nemesért lelkesülő áldozatkészségének. Ugy értesülünk, hogy rövidesen megismétlik a dalos dé-lutánt.

A második számú Gazdasági ismélő iskola új kezében. A második számú gazdasági ismélő iskola Péterffy József tanár távozása óta vezető nélkül volt. — Evek mulva végre a miniszter Kurdy Sándor de-vaványai igazgatót nevezte ki az iskola élére. A városi tanács az új igazgató építő munkáját elősegíti áltál hogy az iskola részére az eddiginél nagyobb földterület — adott és az építkezések megkezdé-séhez anyagi segítséget is helyezett kiállításba. Ez alkalommal felhívjuk a földműves közönség, szülők vagy gyámok figyelmét a gazdasági is-kola nagy jelentőségére, melyben a növendékek a szakszerű földműve-lést sajátíthatják el. A beiratások már folynak az iskola Szent-Anna-ute 12. szám alatti helyiségében.

Állandó ékezők (abonansok) felvételnek Albert Belvárosi Ét-teremben. Kítűnő, házias, magyar konyha. Közlisztviselőknek áren-gedmény.

A Horthy dalárda estélye. A Horthy dalárda vasárnap este a nagyalomás éttermében fényesen si-került műsoros estélyt rendezett. A műsoron maga a dalárda is szere-pelt s a szép számú közönség a da-lárdát ünnepelte. Műsor után tánc volt kiválóan reggelig a legjobb hangulat mellett.

Courth Mahler: Apja leánya K 138. — és Courth Mahler: A férfi sorsa a Nő 161.— K-ért kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Divatos öltönyöket jutányosan készít Szelepanov János, Soós és Társai volt cégtagja. Tisztviselők-nek árengedmény. Darabos-u. 44.

Életunt vén kisasszony. A maga nemében megrendítő öngyilkosság történt vasárnap hajnalban a Csokoi-utca 12. szám alatt. Nagy Mária 65 éves háztulajdonosnő eddig telje-sen ismeretlen okok miatt udvara nyitott kútjába ugrott és mire ész-revették, már halott hullája ott uszott a kút felszínén. — A rendőri nyomozás eddig csak azt állapította meg, hogy Nagy Mária visszavonul-tan élt, alig érintkezett valakivel. Az életunt asszony hulláját a házbe-liek kihúzták. A hulla temetésére a királyi ügyészség a temetési enge-délyt megadta.

Összegett egy kis fiu. Borzalmas és halálos kimenetelű szerencsétlen-ség történt vasárnap a Halápon. — Vass Sándor, egyik halápi tanyás-gazda lakásának dobkályháján ten-gert akart főzni. A kályha közelé-ben totyogott a gazda 3 éves Sándor fiacskája is, akinek ruhájára vala-hogy egy szikra pattant melytől a kis fiucska halálosan összegett. — Kevéssel több a kis fiut szülői ko-csira tették, hogy behozzák a sebés-zeti klinikára. Azonban a kis fiu utközben meghalt. Vass Sándor hul-lájának temetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

A korona 0-24 1/2
Zürichi zárlat: Berlin 36, Holland 20520, Newyork 526, London 2350, Páris 4100, Milánó 2305, Prága 1775, Budapest 0.24 és fél, Varsó 6 és fél, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Hétfőn: Lili, operett.
Kedden: Bizánc, dráma.
Szerdán: Mágna Miska, operett.

Uj primadonna — régi ensemblében. Kardoss Géza új társulata két operette-előadást adott, amelyek az új primadonnát: Timár Ilát mutatják be. Amint előre láttuk: Timár Ilá nagyszerű akvizíciónak bizonyult. Gyönyörű, nagy terjedelmű hangja van s iskolázottan, finoman is énekel. Nem valami feltűnő színpadi alak, a játékból is még rutinnal van szüksége, de kétségtelenül nagy érték. Igen melegen is fogadták, s miből kitészik, hogy lármás klakokra itt nincs szükség, mert a debreczeni közönség mindenkit tud méltányolni, aki arra érdemes, rákötölni pedig senkit sem lehet. Az a véleményünk, hogy Zilahyné S. Vilma óta nem volt ilyen énekesnője a Csokonai színháznak. Joggal elismerés illeti tehát Kardoss Gézát, a miért Timár Ilát — igen nagy konkurrenciát mellette is — ide tudta hozni Debreczenbe. Jelentős anyagi áldozatába került, de ezt a sikert nem szabad és nem lehet elvitatni Kardoss Gézától, mert különben igazságtalanok lennének vele szemben. De éppen ilyen őszinteséggel be kell vallanunk azt is, hogy egyébként eddig még csak a régi gyöngye operette-ensemblét láttuk, talán még nyilvánosabbul is, mint a múltban. Lehetetlen nyolc-nyolc olyan körítással kiállni, mint akiket a Bob herceg estjén volt alkalmunk megismerni. Az is tény, hogy ilyesmire régen nem történt meg a Csokonai színházban és ezzel csak növeli a színház-vezetőség magát iránt az amúgy is meglevő bizalmatlanságot. Ha a helyarákat ilyen magasán meg tudták állapítani, akkor meg is kell tudni adni a megfelelő ellenértéket is; jóval többet, mint a múltban. Hiába hallgatnánk el ezt, úgy is reklámlának. — Eddig csak Timár Ilához volt szerencsénk...

Halassy Mariska, Erdődy Lili, Rubinyi. Homonnay, László, Szegedi, Rolkó és Unger játszik a ma esti „Bizánc” főszerepeit.

A Hollandi menyecske operettéhez 10-12 éves leányzereplőket keres a Csokonai-színház. Jelentkezés Gömörly főrendezőnél a délelőtti folyamán.

Molnár: Testőre Gombaszögi Fridával. Rákaiával. A farsangi mámor Petrovicsel és Lenkeffy Icával egyszerre ma utoljára a Vigszínház mozgójában.

SPORT

Sporteredmények: Észak—Kelt 2:0 (1:0). A jobb technikájú Észak megérdemelten győzött Kelt csapatát fölött. — DMTK—Ny. Török 4:0 (2:0) — DVSC —DMTE 6:0 (2:0) — NyKSE —KTE 2:1 (1:1).

A DEAC football szakosztálya f. hó 6-án, szerdán este 7 órakor az Egyetemi Körben szakosztályi ülést tart. A fontos tárgysorozatra tekintettel teljes számu megjelenést kérünk. Dr. Jóna, elnök.

DMTK ifj. Hajdusoboszlói SE 3:3. A 8 tartalékkal szereplő DMTK ifj. csak a II. félidő végéig tudott kiegyenlíteni.

Szeplő, Pattanások stb.

eillen használjon
Korzó „ÉVA” Arckenőcsöt és Szappant!
GARANTOL tojaskonzerváló ismét kapható a
Korzó Drogueriában, Piac-utca 42. szám.
Telefonszám 14-80.

Felhívom a VI. ker. SC tagjait, hogy kedden este 7 órakor szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. A trening elmarad. Inléző.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Jebreczen az. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Király Tibor Átkozottak vagyunk

verseskötete megjelent. —
Ára K 115.—

Kapható a
„Méliusz” és minden más
könyvkereskedésben. 00000

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterme

Debrecen Püspöki palota. Telefon

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ókszerkereskedő,
Verbőczy-s. 2. (Iparkamara.)

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és árúbizományi irodája,
Debrecen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen
szakmában közvetíték

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb
üzlethelyiségek átadóik Debreczenben,
részben a Piac-utcában, részben mellék-
utakban levők.

Házak, szőlők és földbirtokok
adás-vétele.

Bérlőházak és magánházak eladók Debreczenben, ugyintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélküli eladók. Tárgyalások irodám utján.

Vaskereskedők és korlátlan
pálkamerek figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet
helyiség 8 évi bérletre és további el-
sőbbégi joggal, felépítési kötelezett-
séggel kiadó.

Tégla eladás.

A Vulkan Téglagyár Rt. Debreczenben
gyártmányai nálam megrendelhetők. —
Állandó készlet kis- és nagyméretű
téglaiban.

Szőllőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő
3 és fél kat. hold területű elsőrendű
termő szőlő, rajta levő 3 modern szob-
ából és melléképületekből álló ur-
lakkal, mely vétel esetén azonnal elfog-
lalható, az idei termésrel és összes fel-
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni
irodám utján.

Malomhoz társ keresetlik.

Hajdumegye egyik legnagyobb közsé-
gében levő hengermalomhoz pénzes társ
keresetlik, szaktudás nem feltétlenül
szükséges, csak a kereskedelmi részben
való vezetés megkívánatik. Csak ko-
moly reflektánsokkal tárgyalok.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vaslagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-
zatra van szükségük, és
házvevők,
vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetést rovatát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Középkorú

uriasszony házasság
céljából oly idősebb ne-
meslektű uriember ismeret-
ségét keresi, ki nem a vagyont, de az
igaz nőiséget, hü szer-
reletet és gyöngéd gond-
dozást méltatja. Leve-
let „Jó háziasszony”
poste restant főpostá
Debreczen küldendők.
3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

3837

Minden

asztalos szakmába vágó
munkák, valamint kész
ajtók, ablakok raktá-
ron. Dobó, Bethlen-u.
76. 3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

3827

Ócska

vasat, rozet és mib-
denemű fémet leg-
magasabb ártért ve-
szek. Kovácsoknak
használatát becsé-
rének. Nagyobb té-
teit elszállítok. 000
Stelner,
Eötvös-utca 110.

Tanulóleányok
fizetéssel felvétetnek a
paszománygyárban, —
Pias 32. 3821

Aranyat,

Brilliansat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb
árban veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Keresünk

ügyes kiszolgálósegédet
és leányt azonnali be-
lépésre. Deutsch Albert
és Fia. 3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830

3830